

## **ΨΗΦΙΣΜΑ-ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ**

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Ωραιοκάστρου, κατά την 12η τακτική συνεδρίαση του στις 15/07/2020 προχώρησε στην ομόφωνη έκδοση του κάτωθι ψηφίσματος, ύστερα από σχετική πρόταση του Συλλόγου Γονέων, Κηδεμόνων & Φίλων Ατόμων με Αυτισμό & Ειδικές Ανάγκες "Η Αγία Σκέπη" και την εισήγηση της Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, κ. Ευαγγελίας Δρόσου:

### **ΘΕΜΑ: ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΦΟΡΕΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΘΕΣΜΟ ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΒΟΗΘΟΥ ΑμεΑ**

***ΠΡΟΣ: Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών  
Υποθέσεων Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών  
Υποθέσεων  
κ Ιωάννη Βρούτση***

***ΚΟΙΝ: Υφυπουργό Κοινωνικών Υποθέσεων (Προνοίας & Κοινωνικής  
Αλληλεγγύης) Δρ. Δόμνα - Μαρία Μιχαηλίδου***

***Γενικό Γραμματέα Κοινωνικής Αλληλεγγύης & Καταπολέμησης  
της Φτώχειας κ Γιώργο Σταμάτη***

Αξιότιμε κε Υπουργέ,

Επικοινωνούμε μαζί σας, έχοντας την κοινή ιδιότητα του γονέα παιδιών με αυτισμό, ψυχικές-κινητικές αναπηρίες διαφορών ποσοστών και λειτουργικότητας.

Θεωρούμε, ως ευπαθής κοινωνική ομάδα, ότι είναι ανάγκη η Πολιτεία να ενσκήψει στα προβλήματα της καθημερινότητας που έχουμε, ώστε να λάβουν τα παιδιά μας την αναγκαία και εξειδικευμένη βοήθεια που χρειάζονται για την ομαλή και ισότιμη συμμετοχή τους στο κοινωνικό σύνολο.

Το αντίθετο, αναμφίβολα, θα ισοδυναμούσε με κατάφωρη εις βάρος τους διάκριση και καταστρατήγηση των δικαιωμάτων τους για αξιοπρεπή διαβίωση.

Σε πρόσφατη ενημέρωση που είχαν φορείς και γονείς, την Δευτέρα 29 Ιουνίου 2020 από τον Γενικό Γραμματέα Αλληλεγγύης κ. Γιώργο Σταμάτη, πληροφορηθήκαμε την πολύ θετική πρωτοβουλία του Υπουργείου σας για επέκταση του προγράμματος «Βοήθεια στο σπίτι» έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνεται και εξειδικευμένη βοήθεια σε ΑμεΑ.

Η ανάγκη για μια κατ' οίκον. υποστήριξη σε ένα λελογισμένο ωράριο ανά εβδομάδα, θεωρούμε ότι πρέπει να δρομολογηθεί άμεσα και είναι επιβεβλημένη, μιας και οι οικογένειες μας εδώ και χρόνια καλύπτουν το τεράστιο κενό στήριξης της πολιτείας. Η γενικευμένη έλλειψη δομών υποστήριξης ολοήμερης μορφής για τα παιδιά μας, που θα συνδύαζε έναν προγραμματισμένο κύκλο θετικών παρεμβάσεων, θεραπευτικών συνεδριών αποκατάστασης λόγου και δεξιοτήτων αυτοεξυπηρέτησης, καθώς και κοινωνικοποίησης, είναι μια θλιβερή πραγματικότητα στην

καθημερινότητά μας. Οι εν λόγω συνθήκες μας ωθούν στο να σας προτείνουμε, ευκαιρίας δοθείσης, τη θεσμοθέτηση μιας εξατομικευμένης βοήθειας, τον προσωπικό βοηθό ΑμεΑ και για τα άτομα με αυτισμό και ΔΑΦ.

Φυσικά, οι ανάγκες των παιδιών μας, κατευθύνουν την όποια οργανώτρια Αρχή, εφόσον με την κατάλληλη πολιτική βούληση αποφασιστεί η υλοποίηση του θεσμού, να περιορίσει την επιλογή προσώπων που θα στελεχώνουν τις σχετικές υπηρεσίες κατ' οίκον, σε εκείνα που θα κατέχουν την αναγκαία επαγγελματική εξειδίκευση για την άρτια υποστήριξη τους. Προς αποφυγή περαιτέρω κόστους και χρόνου εκπαίδευσης στα προβλήματα των ατόμων με αναπηρίες, προτείνουμε τις κάτωθι ειδικότητες, έστω και ως τελειόφοιτοι των αντίστοιχων τμημάτων σπουδών :

*\*εργοθεραπευτές/τριες,*

*\*ειδικοί νοσηλευτές/τριες,*

*\*λογοθεραπευτές/τριες,*

*\*ψυχολόγοι,*

*\*ειδικοί παιδαγωγοί και*

*\*κοινωνικοί λειτουργοί.*

Επειδή έχει εκφραστεί προβληματισμός για την εφαρμογή του προσωπικού βοηθού στην περίπτωση του αυτισμού, θεωρούμε χρήσιμο να γίνουν οι εξής επισημάνσεις:

Υπάρχει διεθνής πρακτική που ακολουθείται εδώ και δεκαετίες, άρα και έτοιμη τεχνογνωσία και βιβλιογραφία.

Το εξειδικευμένο προσωπικό που προτάθηκε παραπάνω έχει τις γνώσεις, τα εργαλεία, και τις μεθόδους που χρειάζονται για να ανταπεξέλθει άριστα στα καθήκοντα του προσωπικού βοηθού ΑμεΑ και για τις Διαταραχές Αυτιστικού Φάσματος και για άλλα σύνδρομα και παθήσεις.

Οι ανάγκες των παιδιών με Αυτισμό, με ψυχικές παθήσεις, σύνδρομα και κινητικές αναπηρίες είναι επιβεβλημένο να στηριχθούν.

Αυτό πρέπει να γίνει για όλες τις κατηγορίες ΑμεΑ, χωρίς καμία απολύτως εξαίρεση. Αναμένοντας τα πορίσματα της ομάδας εργασίας του υπουργείου σας, ελπίζουμε στην κατά το δυνατότερο ανταπόκριση σας στο αίτημα μας.

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΔΗΜΟΥ ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ



ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΔΡΟΣΟΥ